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Метод електрохімічного полірування ґрунтується на знятті (розчиненні) 
металу з поверхні виробів у розчинах електролітів під дією електричного 
струму. Процес розчинення металу в умовах анодної поляризації починається з 
найвищих точок рельєфу поверхні (мікровиступів шорсткої поверхні). 
Внаслідок цього мікрорельєф поверхні металу вирівнюється і вона стає 
гладкою та блискучою. Шорсткість поверхні у процесі електрохімічного 
полірування зникає тим швидше, що менше розміри мікровиступів та 
мікрозападин. 

Для досягнення оптимального вирівнювання необхідно, щоб швидкість 
розчинення з того моменту, коли всі мікровиступи усунуті, була абсолютно 
однаковою в усіх точках поверхні металу. Цьому сприяють особливості 
протікання процесу електрохімічного полірування, які полягають у утворенні 
в’язкого поверхневого шару електроліту. Товщина цього в’язкого шару 
неоднакова – на мікровиступах вона менша, а на мікрозападинах – більша.  

Тому у ході електрохімічного полірування (яке фактично є анодним 
розчиненням металу в умовах граничного струму) на поверхні виробу, що 
полірується, утворюється в’язка сольова плівка, яка внаслідок того, що має 
високе значення електричного опору, захищає (ізолює) мікрозападини від дії 
струму і не перешкоджає розчиненню виступів. Внаслідок цього поверхня 
згладжується і полірується. 

Звичайно, існують і інші припущення стосовно появи полірувальної дії 
того чи іншого електроліту. Зокрема, запропонований декристалізаційний 
механізм електрохімічного полірування, згідно якого визначальну роль у 
процесі відіграє розчинення так званих фігур травлення, які мають підвищений 
запас енергії. Згідно другого пояснення, переважне розчинення мікровиступів 
пов’язане з  тим, що вони краще забезпечуються молекулами води та аніонами, 
які необхідні для утворення іонних атмосфер та сольватих оболонок навколо 
іонів розчиненого металу.  
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Найкраща якість обробки поверхні досягається у процесі електрохімічного 
полірування чистих і однорідних металів або сплавів. Раціональний підбор 
електроліту та режиму роботи гальванічної ванни, дозволяє настільки посилити 
ефект згладжування поверхні, що клас обробки поверхні підвищиться 12–13. 

Електрохімічне полірування дозволяє контрольовано видалити з поверхні 
металу зовнішній дефектний шар, який утворюється внаслідок попередньої 
механічної обробки деталі або напівфабрикату. Цей дефектний шар містить 
сторонні включення, концентратори напружень, оксидні плівки. Використання 
електрохімічних прийомів дозволяє видалити дефекти і надати поверхні блиску 
та підвищити її характеристики. Зокрема, підвищуються зносостійкість, 
стійкість до втоми, корозійна стійкість металу.  

Перевагами електрохімічних прийомів обробки є мінімізація необхідних 
процесів механічного полірування металу і трудомісткості її виконання, яка 
супроводжується утворенням великої кількості пилу та відходів, зменшення 
втрат металу, можливість контрольованого розчинення металу з заданою 
швидкістю, яке дає змогу видаляти деформований шар  певної товщини.  
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